



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A cselekvő együttérzés nagy erőt ad

Chilei asszonyok Szegeden

Kedves vendégeket hozott tegnap, kedden Szegedre a budapesti gyorsvonat: ismét városunkba látogatott az a három, jelenleg hazánkban élő chilei asszony, aki tavaly is, a májusi szolidaritási hónap rendezvényein képviselte hazáját. A meghívás ezúttal a béke- és barátsági hónap chilei napjára szült.

A megyei népfrentbizottság épületében Molnár Sándor, a népfrent megyei titkára üdvözölte a chilei asszonyokat. Fogadásukon ott volt Szabó Gáborné, a megyei nőpolitikai bizottság elnöke, Abraham Illésné nőpolitikai munkatárs, Tandari Istvánné, a népfrent városi nőtitkára, Dobóczy Károlyné, az SZMT titkára, valamint Szalma Gézné, az SZMT nőfelelőse. A rövid beszélgetés után az MTA Biológiai Központjába látogattak el, ahol dr. Alföldi Lajos főigazgató mutatta be az intézet munkáját.

Delután a KSZV újszegedi szövetségének vendégei voltak. Itt Frányó József igazgató köszöntő szavai után megtekintették az üzemet, majd szocialista brigádok találkozóján vettek részt. Pálfi Lászlóné, a gyár párttitkára szövegbeszédet mondott a Chileben lejátszódó eseményekről, és a magyar nép együttérzésének adott hangot. Meleg szavakkal köszöntötte a vendégeket Hegedűs József, a szövetség Chilei Szolidaritás, szocialista brigádjának vezetője is. Ezután magukról vallottak a chilei asszonyok, s válaszoltak a meghívott szocialista brigádtagok — az újszegedi üzem, a konzervgyár, a ruhagyár és a kábelgyár dolgozóinak — kérdéseire.

Adela Moran magyar származású biokémikus 40 évig élt Chileben. Az egyik ottani orvosgyógyász párttitkára volt, ezért kellett elmenekülnie, immár három esztendője. Három gyermek édesanyja.

Sara Munoz is beszélt a chilei megpróbáltatásokról, gyermekei és saját szenvedéseiről. Az igazságért politikai aktivista asszony, akinek eredeti hivatása laboráns.

Monica Fernandez szemébe könnyek gyűltek tavaly, amikor családjáról beszélt: odahaza maradt egyetemista fia eltűnéséről akkor kapta a hírt. Most derülte ki: az akkor 20 napra letartóztatott fiatalember szabadlábban van, s folytatja orvosi tanulmányait, jövőre meg is szerzi a diplomát.

Az asszonyok elmondták, örömmel vették a meghívást,



Somogyi Károlyné felvétele

A chilei vendégeket a KSZV újszegedi szövetségében Pálfi Lászlóné párttitkár köszönti

hiszen számukra rengeteg — remélik, odahaza fölhasználható — tapasztalatot rejt minden magyar város, nemcsak Budapest. Latin-Amerikában a szocializmus elméletét ismerik, s a kapitalizmus ilyeszkiz is eltorzítani a szocialista valóság képét. Ok saját szemüikkel győződhetnek meg az itteni életéről, bíznak benne, hasznát veszik majd a látogatásnak. Tavaly innen, Szegedről is számtalan távirat érkezett Chilebe, amelyben követelték az itt dolgozó emberek Corvalán szabadon bocsátását. A világ haladó erőinek összefogása sikerrel járt: Corvalán szabad.

„Odahaza azóta nem történtek látványos dolgok” — mondták az asszonyok —, de a lassú változás is reménytel tölti el őket. Amióta a kereszténydemokraták összetűzték a katonákkal, nagyobb a lehetőség az egységes ellenállásra. A kommunista párt határozatot is hozott, melyben fölkerült a kereszténydemokrata pártot az együttműködésre, a nép érdekében. A válasz kétséges, hiszen a burzsoázia pártja nem szocializmust akar, hanem a hatalom átvételére pályázik. De gondolkodásra készíti őket az a körülmény, hogy egymagukban nem életképesek, lehetetlené teszi működésüket a katonai junta...

Az illegálisban élő kommunisták örülnek minden apró sikernek: ekként könyvelik el azt is, hogy a szakszervezetek — noha betiltották működésüket — megerősöttek megerősödnek tovább. És elmondták a chilei asszonyok azt is, hogy a segítő és cselekvő együttérzés nagy erőt ad népük további, kitartó küzdelméhez.

Losonczi Pál látogatása az OVH-ban és a Velencei-tónál

Losonczi Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács elnöke kedden látogatást tett az Országos Vízügyi Hivatalban. Meghallgatta dr. Gergey István államtitkárnak, az OVH elnökének beszámolóját a vízgazdálkodás időszerű kérdéseiről, ezek között is elsősorban a lakosság ellátásával kapcsolatos feladatokról, valamint az év eleji ár- és belvíz elleni védekezésről. A tájékoztatót jelen volt Kékdi György, az MSZMP I. kerületi bizottságának első titkára is.

Losonczi Pál ezután a Velencei-tóhoz látogatott. Az OVH elnökének, továbbá Boór Ferencnek, a Fejérmegyei pártbizottság titkárának és Závodi Imrénének, a Fejérmegyei tanács elnökének társaságában elsőként az agárdi regionális szennyvíztisztító telepet tekintette meg. Ez mint Rózsavölgyi Imre, a Dunántúli Regionális Vízmű és Vízgazdálkodási Vállalat igazgatója tájékoztatójában elmondta, a követelményekhez mérten már kicsi, ezért szükségessé vált egy napi két-ezer köbméter kapacitású új telep építése. Az új telep 1978-ra készül el.

Agárdról a Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság gárdonyi főfelügyelőségére látogatott az Elnöki Tanács elnöke, ahol Kárási Kálmán, az igazgatóság vezetője tájékoztatta a Velencei-tó vízügyi munkálatairól. Ezt követően Losonczi Pál a Nadap kirándulóhajó fedélzetén körutaztatta a tavon, megszemlélte a déli part új létesítményeit, az épülő dinnyési horgászkötőt, valamint a mesterségesen kialakított Cserepes szigetét. (MTI)

Növekvő export ipari szövetkezetekből

Az ötödik ötéves tervidőszakban kivitelüket 70—75 százalékkal kívánják növelni a Csongrád megyei ipari szövetkezetek. A népgazdasági igényeknek megfelelően a tőkésexport fejlődik erőteljesebben, s a tervidőszak utolsó évében várhatóan kétszer annyi árut küldenek tőkés megrendelőnek, mint 1975-ben. E jelentős munka eddigi feladatait jól oldották meg a szövetkezetekben, a tavalyi tőkésexport-tervet teljesítették, sőt számottevően túlteljesítették. Összegezték már az Ipari Szövetkezetek Csongrád megyei Szövetségénél az idei első negyedévi értékesítési tevékenységet is, amely szintén sikeresnek ítéltető. Március végéig tőkés országokba negyven millió forint értékű árut szállítottak a megyei szövetkezetek, jó kétszer többet, mint tavaly, a hasonló időszakban. Szocialista megrendelőknél 49 millió forint értékű terméket exportáltak. Összeségében 96,4 százalékra teljesítették a tavalyi exporttervet a megyei szövetkezetek, s ha csupán ezt nézzük, nem lehetünk elégedettek. Kedvezőbb azonban a kép, ha a tavalyelőtti eredményekhez hasonlítjuk az elmúlt évet: az összes kivittel 42 millió forinttal növekedett, csaknem 12 és fél százalékkal. Különösen a tőkés-export nőtt erőteljesen, negyvennégy százalékkal. Svédországba, Hollandiába és Belgiumba szállított stílbútorokat a SZEBSIS, méghozzá mind többet és egyre nagyobb választékban. Idén, március végéig harminc százalékkal több bútorot adtak át a külföldi megrendelőknél, mint tavaly, a hasonló időszakban. A FEMTEX tavaly, az utolsó negyedévben kezdte meg a licenc alapján gyártott grillstútok kivitelét, az idei megrendelés csaknem 80 ezer darabra szól. A HÓDCISZ Cipőipari Szövetkezet tavaly év végétől exportál klumpákat, ezekből idén 2 millió 700 ezer forint értékűt szállítanak. A tömegcikk szövetkezet tavaly ötmillió forint értékű barkács-szerzőkészletet küldött tőkés megrendelőknél, idén 13 millió forint értékűt terveznek.

Járasi Ruházati és Szakipari Szövetkezet. Kedvező jelenség a tőkés országokba irányuló jelentős kivitel, s összhangban van népgazdaságunk érdekeivel. Fontos azonban a szocialista megrendelők igényeinek kielégítése is. Ez tavaly nem sikerült maradéktalanul; a tervezett 268 millió helyett 246 millió forint értékű árut exportáltak a megyei szövetkezetek. Elmáradás az alkalmanként kötött megállapodásoknál mutatkozott, az állami szerződéseket foglalt kötelezettségeknek maradéktalanul eleget tettek a Csongrád megyei termelők.

Főként a vasiparban és a textilruházati iparban számottevően növekedett tavaly a külföldi partnereknek végzett bér munka. Ez kedvező hatást vált ki a szövetkezeteknél, mivel nem csupán a külkereskedelmi értékesítés növekedését eredményezi, hanem hat a műszaki-szervezési színvonalra is. A külföldi partnereknek ugyanis általában fejlett technológiát kérnek a gyártáshoz, gyakran műszaki eljárásokat, gépeket adnak, sőt a berendezéseket ismerő szakembereket küldenek.

A gépek legtöbbje ugyan nem új, de rendkívül olcsó, így megvétele előnyös. Előfordul, hogy korszerű, automata berendezéseket adnak át a partnerek. A Szeged Járási Ruházati és Szakipari Szövetkezet tőkés megrendelőknél bér munkában gyárt többféle munkaruhát, farmeröltönyöket. Ezzel idén, az első negyedévben megkezdte exportját a szövetkezet, a tavalyi hasonló időszak eredményéhez képest. A szegedi szűcsök is vállaltak hasonló feladatokat. A Makói Vas- és Fémipari Szövetkezet NDK-beli partnerekkel dolgozik együtt, tavalyi bér munkájuk értéke 15 millió forint, idei tervük 25 millió forintra szól. Mezőgazdasági gépekhez gyártanak alkatrészeket; egyebek között vonóhorgokat. Rajtuk kívül a szegedi és a vásárhelyi vasasok, valamint a szegedi származású szocialista országok vállalataival.

Magyar pártdelegáció utazott Varsóba

Borbély Sándornak, az MSZMP Központi Bizottsága titkárának vezetésével kedden küldöttség utazott Varsóba, hogy az MSZMP KB képviselőiben részt vegyen a szocialista országok testvérpártjai központi bizottsági titkárainak tanácskozásán. A küldöttség tagjai: Jakab Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KB osztályvezetője és Nagy Tibor, a KB osztályvezető-helyettese.

A küldöttség megérkezett Varsóba.

Katonai küldöttségünk a Szovjetunióban

Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével kedden reggel katonai küldöttség utazott a Szovjetunióba hivatalos, baráti látogatásra, D. F. Usztinovnak, a Szovjetunió marsalljának, az SZKP Politikai Bizottsága tagjának, honvédelmi miniszternek a meghívására.

A magyar katonai küldöttség kedden délelőtt Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével megérkezett Moszkvába. D. M. Usztinov marsall, a Szovjetunió honvédelmi minisztere, szovjet honvédelmi miniszterhelyettesek és Marjai József, a Magyar Nép-köztársaság moszkvai nagykövete fogadták a küldöttséget a repülőtéren.

Baráti megbeszélést tartott kedden Moszkvában Usztinov szovjet honvédelmi miniszter és Czinege Lajos magyar honvédelmi miniszter. A Czinege Lajos vezette magyar küldöttség a nap folyamán koszorút helyezett el a Lenin-mauzóleumnál, és az ismeretlen katona emlékművénél.

ötven erőgép — járja a vízzel borított területeket, simítókkal egyengeti, készíti elő a talajt. Utána repülőgépek szállnak a rizskallickák fölé és szórják ki a magot. Mindennél teljes erővel dolgoznak a vetőgépek is, de a sokkás földbe vetés helyett úgynevezett felületi vetést végeznek. Így gyorsítják meg a munkákat, hogy a még hátralevő területeken minél előbb a talajba juttassák a magot.

Repülőgépekről is vetik a rizst

Nemcsak a kukoricának, hanem a rizsnek a vetését is hátráltatják, késleltetik a felgyülemlett csapadékvizek. A dél-alföldi állami gazdaságok pedig — amint ezt az ÁGK Csongrád és Békés megyei Területi Főosztályán közölték — a tervek szerint a tavalyinál is nagyobb területen, 4 ezer 590 hektáron termelnek vízigabonát. A legjobb igyekezet ellenére is eddig csupán hatvan százalékban tették földbe a magot, holott más esztendőkből

ilyenkor már végezni szoktak ezzel a munkával. Az idő sürget, további várakozás a termés beérésének elhúzódsához vezetne, bizonytalanná tenné a betakarítást, mert a rizs hosszú tenyészidejű növény. Ezért a hagyományos technológiától most már kénytelenek eltérni a munka utolsó szakaszában a nagyüzemek. A Szarvasi Állami Gazdaságban — amely a legnagyobb termelő a Dél-Alföldön — lánctalpas traktorok serege — mintegy